



# CONSILIUL JUDEȚEAN CONSTANȚA

## DIRECȚIA GENERALĂ DE PROIECTE



• Tel.: +40-241.488.451 / Fax: +40341.733.143 • e-mail: [consjud@cjc.ro](mailto:consjud@cjc.ro) •

Serviciul Protecția Mediului  
Nr. 3493 /01.02.2021

### Declarație

privind Planul Județean de Gestionare a Deșeurilor 2020-2025 - județul Constanța  
și Raportul de Mediu

Planul Județean de Gestionare a Deșeurilor 2020-2025 - județul Constanța a fost întocmit în conformitate cu prevederile Ordinului nr. 140/2019 privind aprobarea Metodologiei pentru elaborarea, monitorizarea, evaluarea și revizuirea Planurilor Județene de Gestionare a Deșeurilor și a Planului de Gestionarea a Deșeurilor pentru Municipiul București.

Planul Județean de Gestionare a Deșeurilor 2020-2025 - județul Constanța face parte din categoria planurilor și programelor care se supun evaluării de mediu, în conformitate cu prevederile H.G. nr. 1076/2004 privind stabilirea procedurii de realizare a evaluării de mediu pentru planuri și programe.

Având în vedere prevederile art. 33 din H.G. nr. 1076/2004, titularul Planului Județean de Gestionare a Deșeurilor 2020-2025 - județul Constanța, respectiv Consiliul Județean Constanța are obligația de a informa autoritățile consultate pe durata procedurii, publicul și statele potențial afectate și de a pune la dispoziția acestora următoarele:

- planul sau programul adoptat;
- o declarație privind modul în care considerațiile privind mediul au fost integrate în plan sau în program, modul în care raportul de mediu a fost pregătit conform art. 19 și 20, modul în care opiniile exprimate de public și de alte autorități și, dacă este cazul, rezultatele consultărilor transfrontieră prevăzute la art. 34 au fost luate în considerare în luarea deciziei de emitere a avizului de mediu conform art. 25, motivele pentru alegerea alternativei de plan sau program avizate, în comparație cu alte alternative prezentate;
- măsurile decise privind monitorizarea efectelor asupra mediului.

Astfel, în acord cu prevederile art. 33, lit. b) din H.G. nr. 1076/2004, Consiliul Județean Constanța pune la dispoziția publicului și a autorităților consultate, Declarația privind modul în care considerațiile privind mediul au fost integrate în Planul Județean de Gestionare a Deșeurilor 2020-2025 - județul Constanța, modul în care Raportul de Mediu a fost pregătit, modul în care opiniile exprimate de public și de alte autorități au fost luate în considerare în luarea deciziei de emitere a avizului de mediu și motivele pentru alegerea alternativei de plan supus avizării în comparație cu alte alternative.

Planul Județean de Gestionare a Deșeurilor 2020-2025 - județul Constanța ia în considerare specificul județului Constanța în ceea ce privește populația rezidentă, nivelul de dezvoltare economică, geografia/ clima și rețeaua de drumuri.

Planul județean de gestionare a deșeurilor are un rol cheie în dezvoltarea unei gestionări durabile a deșeurilor. Planul Județean de Gestionare a Deșeurilor (PJGD) cuprinde o analiză a situației actuale a gestionării deșeurilor pe teritoriul geografic al județului Constanța, precum și măsurile care trebuie luate pentru îmbunătățirea condițiilor de mediu în cazul pregătirii pentru reutilizare, în cazul reciclării, valorificării și eliminării deșeurilor, precum și o evaluare a modului în care planul va ajuta la punerea în aplicare a obiectivelor și dispozițiilor Legii nr. 211/2011 privind regimul deșeurilor cu modificările și completările ulterioare.



Planul Județean de Gestionare a Deșeurilor reprezintă un instrument de planificare esențial pentru asigurarea la nivel local a unui management performant al deșeurilor, cu un impact cât mai redus asupra mediului și a sănătății umane, cu un consum minim de resurse și energie, prin aplicarea la nivel operațional al ierarhiei deșeurilor implicând: prevenirea generării deșeurilor, pregătirea pentru reutilizare, reciclarea, recuperarea și, ca ultimă opțiune preferabilă, eliminarea (incluzând depozitarea și incinerarea fără recuperarea energetică).

Scopul realizării Planului Județean de Gestionare a Deșeurilor (PJGD) este de a stabili un cadru general propice gestionării deșeurilor la nivel județean cu efecte negative minime asupra mediului și care să asigure îndeplinirea obiectivelor și țintelor stabilite.

Planul Județean de Gestionare a Deșeurilor are ca scop:

- definirea obiectivelor și țăntelor județene în conformitate cu obiectivele și țintele Planului Național de Gestionare a Deșeurilor, precum și obiectivelor și țăntelor existente la nivel european;
- abordarea tuturor aspectelor privind gestionarea deșeurilor care fac obiectul planificării la nivel județean;
- baza pentru stabilirea necesarului de investiții și a politicii în domeniul gestionării deșeurilor care fac obiectul planificării;
- baza pentru realizarea și dezvoltarea sistemelor de management integrat al deșeurilor la nivel județean;
- baza pentru elaborarea proiectelor pentru obținerea finanțării.

Principalele obiective ale Planului Județean de Gestionare a Deșeurilor - județul Constanța sunt:

- Prezentarea situației actuale în domeniul gestionării deșeurilor la nivelul județului Constanța;
- Cantități de deșeuri generate și gestionate, instalații existente, identificarea problemelor care cauzează un management ineficient al deșeurilor;
- Implementarea colectării separate a deșeurilor reciclabile atât în mediul urban, cât și rural;
- Reducerea cantității de deșeuri biodegradabile depozitate prin compostare și alte metode de tratare în vederea asigurării atingerii țăntelor legislative;
- Reducerea cantității de deșeuri biodegradabile depozitate prin compostare și alte metode de tratare în vederea asigurării atingerii țăntelor legislative;
- Prognoza generării deșeurilor, alternative de gestionare a deșeurilor (doar pentru deșeurile municipale), stabilirea, pe baza prevederilor legale și a obiectivelor stabilite prin Planul Național de Gestionare a Deșeurilor (PNGD) și Strategia Națională de Gestionare a Deșeurilor (SNGD), a obiectivelor și țăntelor pentru categoriile de deșeuri care fac obiectul planificării la nivel județean;
- Stabilirea unor măsuri de prevenire a generării deșeurilor, în baza măsurilor propuse în Programul Național de Prevenire a Generării Deșeurilor (PNPGD);
- Identificarea necesităților investiționale în domeniul gestionării deșeurilor municipale.

### **Modul în care considerațiile privind mediul au fost integrate în Planul Județean de Gestionare a Deșeurilor 2020-2025 - județul Constanța**

Planul Județean de Gestionare a deșeurilor pentru județul Constanța acoperă perioada 2020-2025, având ca an de referință 2019, în conformitate cu legislația în vigoare.

Pentru prezentarea situației existente au fost utilizate datele disponibile privind cantitățile de deșeuri generate și gestionate aferente perioadei 2015 – 2019 și informații privind instalațiile de gestionare a deșeurilor aferente anului 2020.

Perioada acoperită de prognoza pentru proiecțiile de generare privind cantitățile de deșeuri ce trebuie gestionate este (notată cu "x+1" - 2040): 2020 – 2040, iar perioada de planificare (pentru investiții și pentru care se propune planul de acțiune) este perioada de planificare (notată "n+1" - 2025): 2021 – 2025 și ține cont de țintele stabilite la nivel european și național până în anul 2040.



Elaborarea Planului Județean de Gestionare a Deșeurilor pentru județul Constanța s-a realizat în baza unui contract de consultanță încheiat între Județul Constanța și Asocieria TOTAL BUSINESS LAND S.R.L. ALBA IULIA - M&S ECOPROIECT S.R.L. CLUJ-NAPOCA.

Pentru realizarea Planului Județean de Gestionare a Deșeurilor 2020 - 2025 – județul Constanța s-a constituit un Grup de lucru prin Dispoziția Președintelui Consiliului Județean Constanța nr.169/11.05.2020 format din reprezentanți ai următoarelor instituții:

- Agenția pentru Protecția Mediului Constanța
- Consiliul Județean Constanța
- Direcția de Sănătate Publică Constanța
- Asociația de Dezvoltare Intercomunitară „Dobrogea”
- Instituția Prefectului - Județul Constanța
- Garda Națională de Mediu – Comisariatul Județean Constanța
- Administrația Bazinală de Apă “Dobrogea-Litoral”
- Direcția Sanitară - Veterinară și pentru Siguranța Alimentelor Constanța
- Primăria Municipiului Constanța
- Asocieria TOTAL BUSINESS LAND S.R.L. ALBA IULIA.-M&S ECOPROIECT S.R.L. CLUJ-NAPOCA – în calitate de prestator al PJGD - județul Constanța

Draftul inițial al Planului Județean de Gestionare 2020 - 2025 – județul Constanța a fost elaborat în perioada Aprilie – Iulie 2020 în cadrul unui proces participativ în care au avut loc întâlniri ale Grupului de Lucru constituit prin Dispoziția Președintelui Consiliului Județean Constanța nr.169/11.05.2020. Pentru o interacțiune și comunicare eficientă între echipa implicată în elaboarea Planului și autoritățile competente cu rol de reglementare sau de implementare a prevederilor PJGD au fost stabilite întâlniri pentru a discuta evoluția procesului de elaboare a PJGD, modul în care informațiile puse la dispoziție de autoritățile competente (Agenția pentru Protecția Mediului Constanța, Direcția Județeană de Statistică, Instituția Prefectului - Județul Constanța, Consiliul Județean Constanța, etc.) au fost încorporate în Plan și necesarul de informații suplimentare pentru elaborarea draftului inițial al Planului Județean de Gestionare a Deșeurilor 2020 - 2025 – județul Constanța. Toate informațiile puse la dispoziție de autoritățile competente au fost gestionate online pe o platformă cloud pentru a facilita accesul tuturor membrilor grupului de lucru în timp real la toate informațiile analizate și procesate în vederea încorporării în draftul inițial al Planului.

Prestatorul a inclus observațiile și cerințele membrilor Grupului de Lucru în versiunea inițială care a fost transmisă Agenției pentru Protecția Mediului Constanța (APM) în data de 10.08.2020. Totodată, pe perioada desfășurării procedurii de reglementare, Planul a fost revizuit.

Considerațiile de mediu au fost integrate în Plan, obiectivele acestuia fiind astfel în concordanță cu considerațiile de mediu.

**Modul în care Raportul de Mediu a fost pregătit și modul în care opiniile exprimate de public și de alte autorități au fost luate în considerare în luarea deciziei de emitere a avizului de mediu.**

Raportul de Mediu a fost realizat de Prestator în strânsă legătură cu Grupul de Lucru constituit pentru evaluarea efectelor semnificative, PJGD 2020-2025 – județul Constanța și Raportul de mediu, fiind realizate în conformitate cu prevederile H.G. nr.1076/2004 și ale Ordinului nr. 140/ 2019.

Raportul de Mediu a evidențiat faptul că implementarea planului nu va avea un impact negativ asupra mediului, ci dimpotrivă, Planul va ajuta la rezolvarea problemelor de mediu din județ.

Au fost o serie de observații/ clarificări ale autorităților implicate asupra anumitor aspecte din plan, iar în urma acestora Prestatorul a transmis versiunea revizuită a PJGD 2020-2025 – județul Constanța.

În urma parcurgerii etapei de încadrare s-a emis Decizia inițială de încadrare nr. 9131/07.10.2020 privind supunerea procedurii de adoptare cu aviz de mediu și a fost constituit Grupul de Lucru implicat în procedura de definitivare a Planului și Elaborare a Raportului de Mediu.



În cadrul Grupului de Lucru constituit în conformitate cu prevederile H.G. nr. 1076/2004 au fost prezentate, analizate și discutate metodologia și criteriile de evaluare a impactului potențial, obiectivele de mediu avute în vedere la elaborarea Raportului de Mediu și interacțiunea PJGD 2020-2025 – județul Constanța cu alte Planuri și Programe.

În acord cu prevederile din H.G. nr. 1076/2004, Consiliul Județean Constanța a făcut demersurile legale pentru informarea și participarea publicului interesat, respectiv:

- în data de 10.08.2020 a fost depusă la Agenția pentru Protecția Mediului Constanța versiunea inițială a PJGD- 2020-2025 - județul Constanța, fiind inițiată procedura de avizare,
- au fost publicate două anunțuri, în data de 10.08.2020 și 13.08.2020 conform prevederilor procedurii de reglementare, iar Planul a fost publicat online în vederea consultării de către toate părțile interesate,
- anunțul privind etapa de încadrare a Planului revizuit a apărut în ziarul online Info Sud Est din data de 12.10.2020,
- afișarea pe site-ul Agenției pentru Protecția Mediului Constanța a Raportului de mediu și a Planului, precum și pe site-ul Consiliului Județean Constanța,
- anunțurile publice privind definitivarea Raportului de mediu pentru PJGD 2020-2025 - județul Constanța și organizarea dezbaterii publice în data de 28.12.2020, au fost publicate în ziarul online Info Sud Est în data de 06 - 07.11.2020, 10.11.2020 și în presa scrisă în ziarul Cuget Liber în data de 17.11.2020 și 20.11.2020,
- afișarea pe site- ul Agenției pentru Protecția Mediului Constanța a Deciziei de emitere a avizului de mediu, afișarea la sediul Consiliului Județean Constanța (avizier) a anunțului public,
- consultarea publicului în cadrul dezbaterii publice din data de 28.12.2020 s-a desfășurat online pe site-ul Agenției pentru Protecția Mediului Constanța,
- a fost publicat anunțul în mass-media privind luarea Deciziei de emitere a avizului de mediu în data de 30.12.2020 în ziarul online Info Sud Est și în data de 04.01.2021 în presa scrisă în ziarul Cuget Liber.

În timpul procedurii de avizare au fost primite comentarii din partea autorităților de reglementare, autorităților membre în grupul de lucru și organizațiilor interesate, acestea fiind introduse în Plan. Totodată, Prestatorul a elaborat și transmis răspunsuri punctuale pentru fiecare observație. Precizăm faptul că nu au fost necesare modificări ca urmare a evaluării strategice de mediu.

Prin adresa Agenției pentru Protecția Mediului nr. 9131/29.12.2020 înregistrată la Consiliul Județean Constanța cu nr.35541/30.12.2020 a fost comunicată Decizia de emitere a Avizului de Mediu pentru Planul Județean de Gestionare a Deșeurilor 2020 - 2025- Județul Constanța, prin care se precizează faptul că Planul respectă cerințele legislative privind protecția mediului și Raportul de mediu respectă conținutul cadru prevăzut în Anexa 2 la H.G. nr. 1076/2004 și recomandările metodologice cuprinse în Manualul privind aplicarea procedurii de realizare a evaluării de mediu pentru planuri și programe aprobat prin Ordinul nr. 117/2006.

#### **Motivele pentru alegerea alternativei de plan supus avizării în comparație cu alte alternative**

Pentru stabilirea alternativelor s-au parcurs următoarele etape:

- identificarea obiectivelor și țințelor determinate pentru stabilirea alternativelor,
- pentru fiecare obiectiv în parte identificarea măsurilor care să fie aplicate și a opțiunilor disponibile pentru aplicare fiecărei măsuri în parte.

Planul Județean de Gestionare a Deșeurilor 2020 - 2025 – județul Constanța a propus 3 alternative ce au ca priorități reducerea emisiilor nete, utilizând factori de emisii și cantitățile de deșeuri colectate separat.

Analizând comparativ rezultatele obținute în funcție de alternativa de proiect și urmărind evoluția în timp a implementării sistemului de management al deșeurilor, în anii critici, în planul elaborat de Asocieria TOTAL BUSINESS LAND S.R.L. ALBA IULIA - M&S ECOPROIECT S.R.L. CLUJ-NAPOCA – în calitate de prestator al PJGD 2020-2025 - județul Constanța, se observă următoarele:



**a. în cazul alternativei 0:**

- în momentul în care Sistemul de Management Integrat al Deșeurilor devine operațional în procent de 100% creează un puternic impact pozitiv în ceea ce privește emisiile de gaze cu efect de seră, în principal prin reducerea majoră a cantităților de deșeuri municipale în amestec depozitate și valorificarea componentei reciclabile,
- emisiile totale nete sunt negative (impact net pozitiv asupra mediului).

**b. în cazul alternativei 1:**

- în momentul în care instalația de Tratare Mecanico-Biologică cu tratare anaerobă devine operațională în procent de 100% creează un impact pozitiv în ceea ce privește emisiile de gaze cu efect de seră, în principal prin reducerea majoră a cantităților de deșeuri municipale în amestec depozitate și valorificarea energetică,
- emisiile totale nete sunt negative (impact net pozitiv asupra mediului).

**c. în cazul alternativei 2**

- în momentul în care instalația suplimentară de digestie anaerobă devine operațională în procent de 100% creează un impact pozitiv în ceea ce privește emisiile de gaze cu efect de seră, în principal prin reducerea cantităților de deșeuri municipale în amestec,
- emisiile totale de GES (gaze cu efect de seră) nete sunt negative (impact net pozitiv asupra mediului).

În concluzie, implementarea proiectului, prin alternativa 2 (alternativa aleasă) conduce la reduceri ale emisiilor nete (directe + indirecte - evitate), în special prin creșterea gradului de colectare separată și de reciclare a deșeurilor și scăderea gradului de depozitare directă a deșeurilor municipale.

Ipoteze utilizate pentru evaluarea potențialului impact asupra mediului și sănătății:

- evaluarea de impact a luat în calcul impactul rezidual în condițiile în care instalațiile de gestionare a deșeurilor funcționează la standardele impuse de legislație,
- evaluarea riscului și a efectelor potențiale în cazul în care standardele legale nu sunt atinse sunt tratate distinct, acesta având un caracter temporar,
- impactul potențial asupra sănătății populației a fost evaluat din perspectiva locuitorilor situați în vecinătatea instalațiilor de tratare a deșeurilor și nu a personalului angajat pentru operarea instalațiilor, pentru aceștia din urmă existând proceduri specifice privind sănătatea muncii,
- în cazul instalațiilor de tratare a deșeurilor, impactul potențial asupra mediului, poate fi semnificativ în faza de operare a acestora și mai puțin în faza de execuție sau închidere/post-inchidere doar în cazul în care acestea nu sunt exploatate în conformitate cu specificațiile tehnice ale instalațiilor sau cu prevederile legale.

Pornind de la ipotezele de mai sus, în urma analizei impactului potențial, pentru niciun factor de mediu nu a fost determinat un nivel de incompatibilitate, măsurile propuse prin planul analizat contribuind la îndeplinirea obiectivelor de mediu propuse.

Opiniile autorităților și a celorlate părți interesate au fost luate în considerare în alegerea variantei optime din variantele propuse.

Conform cerințelor H.G. nr. 1076/2004, în cazul analizei unui plan sau program, trebuie în mod obligatoriu evidențiate efectele semnificative asupra mediului determinate de implementarea acestuia. Scopul acestor prevederi constă în identificarea, predicția și evaluarea efectelor generate de punerea în aplicare a respectivului plan sau program, precum și propunerea unor măsuri de reducere a acestor efecte.

**Măsurile decise privind monitorizarea efectelor asupra mediului:**

**1. Gradul de acoperire cu serviciu de salubritate 100%**

Acest obiectiv este atins odată cu încheierea contractelor de operare pentru serviciile de salubritate în toate cele trei zone mari de colectare, respectiv: zona 1 Constanța, zona 2 Eforie și zona 3 restul județului.



De asemenea, trebuie intensificate eforturile pentru includerea celorlalte localități în Asociația de Dezvoltare Intercomunitară „Dobrogea” sau convingerea acestor Unități Administrativ Teritoriale să aibă contracte de salubritate cu operatori autorizați.

## 2. Creșterea etapizată a gradului de pregătire pentru reutilizare și reciclare a deșeurilor municipale

- La 50% din cantitatea totală de deșeuri reciclabile generată (Metoda de calcul 2 din Decizia Comisiei nr. 2011/753/UE)
- La 50% din cantitatea totală de deșeuri municipale generate (Metoda de calcul 4 din Decizia Comisiei nr. 2011/753/UE)
- La 60% din cantitatea totală de deșeuri municipale generate (Metoda de calcul 4 din Decizia Comisiei nr. 2011/753/UE)
- La 65% din cantitatea totală de deșeuri municipale generate (Metoda de calcul 4 din Decizia Comisiei nr. 2011/753/UE)

În vederea atingerii țintelor se impune reciclarea și pregătirea pentru reutilizare și a celorlalte tipuri de deșeuri municipale (DEEE, deșeuri voluminoase și deșeuri din construcții și desființări).

Astfel, măsurile care să conducă la îndeplinirea celor patru ținte de reciclare sunt următoarele:

- Extinderea, la nivel județean, a sistemului de colectare separată a fracțiilor reciclabile (hârtie+carton, plastic, metal și sticlă) din poartă în poartă, în mediul rural și în mediul urban zona de case, dublat de implementarea instrumentului financiar „plătește pentru cât arunci”,
- Asigurarea de capacități de sortare pentru întreaga cantitate de deșeuri reciclabile colectate separat, prin eficientizarea/ modernizarea instalațiilor de sortare care necesită re tehnologizare,
- Extinderea la nivel județean a sistemului de colectare separată a biodeșeurilor de la populația din mediul urban, zona de case, rural și de la operatorii economici (prepararea hranei și alimente expirate), dublat de implementarea instrumentului financiar ”plătești pentru cât arunci”,
- Susținerea sistemului de compostare în gospodărie a biodeșeurilor în mediul rural,
- Îmbunătățirea sistemului de colectare separată a deșeurilor verzi din parcuri și grădini,
- Asigurarea de capacități de tratare pentru toate deșeurile verzi și biodeșeurile colectate separat în vederea obținerii unui compost de bună calitate.

## 3. Creșterea gradului de valorificare energetică a deșeurilor municipale 15 % din cantitatea totală de deșeuri municipale generate

Măsura este reprezentată de cantitățile de deșeuri ce trebuie valorificate conform cuantificării țintelor.

## 4. Reducerea cantității depozitate de deșeuri biodegradabile municipale 35% din cantitatea totală, exprimată gravimetric, produsă în anul 1995

Măsurile sunt similare celor identificate pentru obiectivele anterioare, după cum urmează:

- Extinderea, la nivel județean, a sistemului de colectare separată a fracțiilor reciclabile (hârtie+carton, plastic, metal și sticlă) din poartă în poartă, în mediul rural și în mediul urban zona de case, dublat de implementarea instrumentului financiar „plătește pentru cât arunci”,
- Asigurarea de capacități de sortare pentru întreaga cantitate de deșeuri reciclabile colectate separat, prin eficientizarea/ modernizarea instalațiilor de sortare care necesită re tehnologizare,
- Extinderea la nivel județean a sistemului de colectare separată a biodeșeurilor de la populația din mediul urban, zona de case, rural și de la operatorii economici (prepararea hranei și alimente expirate), dublat de implementarea instrumentului financiar ”plătești pentru cât arunci”,
- Susținerea sistemului de compostare în gospodărie a biodeșeurilor în mediul rural,
- Îmbunătățirea sistemului de colectare separată a deșeurilor verzi din parcuri și grădini,
- Asigurarea de capacități de tratare pentru toate deșeurile verzi și biodeșeurile colectate separat în vederea obținerii unui compost de bună calitate,
- Analiza și suplimentarea în caz de nevoie a unităților de compostare individuale.



5. Reducerea cantității de deșeuri municipale depozitate la 10% din cantitatea totală de deșeuri municipale generate

Măsurile sunt aceleași și presupun implementarea măsurilor anterior identificate.

6. Depozitarea deșeurilor numai în depozite conforme

Acest obiectiv presupune asigurarea capacității de depozitare pentru cantitățile de deșeuri care nu pot fi supuse unor operațiuni de recuperare, reciclare sau tratare în instalații corespunzătoare.

Din analiza realizată la nivelul județului Constanța, capacitatea depozitelor conforme este suficientă pentru a asigura depozitarea deșeurilor generate.

7. Depozitarea deșeurilor este permisă numai dacă deșeurile sunt supuse în prealabil unor operații de tratate fezabile tehnic

După valorificarea potențialului util al deșeurilor prin reciclare materială, compostare și digestie aerobă, opțiuni aflate în topul ierarhiei deșeurilor, următorul obiectiv care trebuie îndeplinit este tratarea deșeurilor care nu pot fi reciclate. Acesta se poate realiza prin stațiile TMB (tratare mecanico-biologică) existente. Este necesară construirea unei instalații de digestie anaerobă care să trateze biodeșeurile.

Măsurile sunt identificate mai sus și presupun tratarea tuturor deșeurilor reziduale colectate din județ.

8. Interzicerea la depozitare a deșeurilor municipale colectate separat

Măsurile sunt aceleași și se reflectă în măsuri de ordin legislativ, dublate de măsurile specifice identificate pentru obiectivele anterioare.

9. Colectarea separată și tratarea corespunzătoare a deșeurilor periculoase menajere

Se consideră că sunt necesare îmbunătățiri/ modificări ale sistemului actual prin dotarea insulelor de colectare cu containere speciale pentru deșeuri periculoase.

10. Colectarea separată, pregătirea pentru reutilizare sau, după caz, tratarea corespunzătoare a deșeurilor voluminoase

Se apreciază că este necesară modificarea Sistemului de Management Integrat al Deșeurilor prin înființarea de centre de colectare prin aport voluntar unde să existe containere pentru deșeuri voluminoase ce pot proveni de la populație sau agenți economici.

Deșeurile voluminoase vor fi colectate în cadrul campaniilor periodice pentru colectarea acestei categorii de deșeuri organizate de către operatori și comunicat utilizatorilor sau la solicitarea acestora.

Deșeurile voluminoase colectate vor fi transportate de către operatorii activității de colectare și transport la Bazele de lucru în vederea depozitării temporare, pentru eficientizarea costurilor de transport. Ulterior, acești operatori vor trebui să asigure transportul acestor deșeuri la instalații de tratare autorizate, pentru tratarea în vederea valorificării.

Ca și opțiune suplimentară se pot înființa ateliere de reparații care să repună în circuitul economic aceste tipuri de deșeuri.

11. Colectarea separată (atât de la populație cât și de la operatorii economici) și valorificarea corespunzătoare a uleiurilor uzate alimentare

Având în vedere costurile ridicate pentru opțiunile care implică colectarea din poartă în poartă, se recomandă organizarea de campanii periodice de colectare, atât în mediul urban cât și în mediul rural, precum și dotarea insulelor de colectare cu containere pentru colectarea uleiului uzat alimentar, care să ofere o soluție permanentă pentru populație și care să contribuie la creșterea ratei de colectare selectivă a deșeurilor.

12. Colectarea separată (atât de la populație cât și de la operatorii economici) și valorificarea corespunzătoare a deșeurilor textile.



Deșeurile textile vor fi colectate în cadrul campaniilor periodice pentru colectarea acestei categorii de deșeuri organizate de către operatori, pentru care va trebui dimensionat sistemul de colectare.

Ținând cont de obiectivele de mediu stabilite și de potențialul impact asupra factorilor de mediu, monitorizarea efectelor asupra mediului se referă la următoarele aspecte de mediu: aer, apă, sol/ subsol/ utilizarea terenurilor, peisaj/ spații verzi/ biodiversitate, managementul riscurilor de mediu, mediul social și economic.

Ca urmare a respectării procedurii de evaluare de mediu, Agenția pentru Protecția Mediului Constanța a emis Avizul de Mediu nr. 1/ 21.01.2021 pentru Planul Județean de Gestionare a Deșeurilor 2020-2025 - județul Constanța înregistrat la Consiliul Județean Constanța cu nr. 2742/ 25.01.2021.

Având în vedere prevederile art. 39 alin. (2) din Legea nr. 211/2011 privind regimul deșeurilor, republicată, conform căruia: „PJGD se aprobă prin hotărâre a consiliului județean, iar PMGD, prin hotărâre a Consiliului General al Municipiului București, cu avizul APM sau ARPM, după caz” și ale art. 26 din H.G. nr. 1076/2004: “Titularul planului sau programului are obligația de a supune procedurii de adoptare planul sau programul, precum și orice modificare a acestuia, după caz, numai în forma avizată de autoritatea competentă pentru protecția mediului”, **Consiliul Județean Constanța a adoptat Hotărârea nr. 30/29.01.2021 privind aprobarea Planului Județean de Gestionare a Deșeurilor 2020-2025 - Județul Constanța.**

  
PREȘEDINTE,  
Mihai LUPU